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DÔVODOVÁ SPRÁVA 

A. Všeobecná časť 

Ministerstvo cestovného ruchu a športu Slovenskej republiky predkladá návrh zákona, 

ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 440/2015 Z. z. o športe a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „návrh zákona“) na základe úlohy č. 2  

na mesiac december z Plánu legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky na rok 2024. 

Dôvodom predloženia návrhu zákona je úsilie o vyriešenie problémov, ktoré vyplynuli 

z aplikačnej praxe a ktoré boli avizované od športovej verejnosti, športových organizácií  

a športovcov samotných. Zákon č. 440/2015 Z. z. o športe a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“) kládol vo svojej doterajšej podobe 

neúmernú byrokratickú záťaž na subjekty, ktorých postavenie upravoval, a oslaboval tak ich 

športovú činnosť, ako aj ich iné úlohy o personálne, finančné a časové zdroje, ktoré majú  

k dispozícii. Prax rovnako ukázala potrebu zrušiť alebo zmeniť niektoré inštitúty, ktoré sú  

v zákone upravené, ako aj potrebu zaviesť nové inštitúty, a to aj v súlade s medzinárodnými 

záväzkami najmä v súvislosti s Antidopingovou agentúrou Slovenskej republiky (ďalej len 

„agentúra“) a negatívnymi javmi v športe. 

V Programovom vyhlásení vlády Slovenskej republiky na roky 2023 až 2027 sa vláda 

Slovenskej republiky (ďalej len „vláda“) zaviazala zvážiť legislatívne zmeny za účelom 

motivovať súkromný sektor k väčšej podpore športu. Vláda v programovom vyhlásení vlády 

ďalej sľúbila také legislatívne úpravy vo vzťahu k financovaniu športu zo strany štátu, aby ho 

urobila spravodlivejším a menej byrokraticky náročným. Tieto ciele návrh zákona bezpochyby 

dosahuje. Zmena regulácie v oblasti športu je nevyhnutná za účelom dosiahnutia toho úsilia, 

ktoré je deklarované ambíciou zabezpečiť štátnej športovej reprezentácii optimálne finančne, 

technicky, materiálne a personálne saturované podhubie, ktoré jej umožní dlhodobo prinášať 

najvyššie medailové umiestnenia a byť konkurencieschopnou na svetovej a olympijskej úrovni. 

Aj k tomuto vedú predkladané zmeny. 

Navrhuje sa rozšírenie definície verejného záujmu športu, modifikuje sa definícia pojmu 

šport, posilňuje sa pracovnoprávny charakter výkonu činnosti športovcov a zlepšuje sa 

postavenie športových odborníkov. Upravujú sa náležitosti a podmienky zmlúv v športe, tak 

aby príslušné ustanovenia napomáhali rozvoju športu poskytnutím väčšej miery voľnosti. 

Športové organizácie dostávajú širší rozsah práv a redukujú sa ich povinnosti, ktoré mali často 

byrokratický charakter a boli bez významného úžitku pre štát alebo šport. Skvalitňuje sa úprava 

riešenia sporov v športe, predpokladá sa vznik nového orgánu pod egidou Slovenského 

olympijského a športového výboru, príslušnosť ku ktorému bude pre športové organizácie 

dobrovoľná. Návrh zákona vyjasňuje príslušnosť súdov, aby odstránil neistotu, ktorá sa objavila 

ohľadom správneho, či civilného súdnictva ako príslušného pre vybrané spory v športe. Návrh 

zákona zásadným spôsobom znižuje prísnosť ustanovení o spôsobilosti prijímať verejné 

prostriedky a to tak, že napr. dáva subjektom čas na nápravu. Predkladaná norma reflektuje na 

povinnosti vyplývajúce z medzinárodných dohovorov v otázke agentúry, jej postavenie 

umocňuje a zveruje jej do pôsobnosti ďalšie negatívne javy odlišné od dopingu. To všetko  

v záujme ochrany integrity športu.  
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Návrh zákona nebude mať negatívne vplyvy na rozpočet verejnej správy ani negatívne 

vplyvy na limit verejných výdavkov a bude mať pozitívne a negatívne vplyvy na podnikateľské 

prostredie. Návrh zákona nebude mať sociálne vplyvy, vplyvy na životné prostredie,  

na informatizáciu spoločnosti, na manželstvo, rodičovstvo a rodinu a ani vplyvy na služby 

verejnej správy pre občana.  

Návrh zákona je v súlade s Ústavou Slovenskej republiky, ústavnými zákonmi, nálezmi 

Ústavného súdu Slovenskej republiky, zákonmi, medzinárodnými zmluvami a inými 

medzinárodnými dokumentmi, ktorými je Slovenská republika viazaná, ako aj s právne 

záväznými aktmi Európskej únie.  


